

类别：B

汉中市卫生健康委员会文件

签发人：张弦

汉卫函〔2023〕150号

对市政协六届二次会议第196号提案的答复函

龚亚茹代表：

您提出的《关于在全市增设健康运动门诊的建议》（第196号）收悉。现答复如下：

为落实国家卫生健康委等8部委《关于印发加快推进康复医疗工作发展意见的通知》和我省健康素养促进项目工作要求，我委印发了《汉中市加快发展康复医疗服务实施方案》《汉中市健康素养促进行动项目管理实施方案》，对全市康复医疗服务体系建设和健康素养促进行动做出了具体安排，明确了相关要求，持续推动落实。

我市加快实施“健康汉中”战略，推进 8 类健康细胞示范建设。目前，全市已建成国家级健康县（区）1个，省级4个，省级健康促进医院6家。累计建设健康机关606个，健康军营16个，健康社区218个，健康村庄1110个，健康学校487个，健康医院169个，健康企业290个，健康家庭25万多个。2022年，在全市开展了健康科普专项行动和“健康中国行”活动，开展健康巡讲50次，受众31500人次。在重点领域和重点人群开展健康教育工作，结合乡村振兴，在提供门诊医疗、上门访视、签约服务等医疗卫生服务时，围绕高血压、糖尿病、慢阻肺等重点慢性病、艾滋病等重点传染病、地方病，心理健康、安全与急救等内容，针对贫困人口、孕产妇、慢性病患者，开展个体化健康教育，提供个性化健康指导。充分发挥各级健康教育市民学校的阵地作用，针对社区居民，妇女儿童等群体，结合各种卫生节日，围绕《中国公民健康素养66条》，健康四大基石，健康养生、传染病防治、合理用药、口腔健康等内容，开展健康知识讲座以及现场咨询宣传活动，促进辖区居民健康素养水平提高。通过加强与教育部门联动，利用健康教育进校园，健康学校创建等为抓手，为在校学生进行心理健康、紧急自救技能等内容的健康讲座。针对流动人口及务工人员，服务内容从单一的宣传教育向促进行为转变，通过教育干预，改变不良的生活习惯，养成健康生活方式，达到少生病、不生大病的健康状态。同时，加强康复医疗服务体系建设，目前，全市所有二级及以上医院实现康复医学科全覆盖，

医疗机构创新开展康复医疗与外科、神经科、骨科、心血管、呼吸、重症、中医等临床相关学科紧密合作模式，基本形成了较完善的康复医疗服务体系和多元化康复医疗服务模式。

通过推动健康素养促进行动和加强康复医疗服务体系建设，对于指导群众科学合理运动，预防运动损伤发挥了积极作用。但由于运动健康门诊的相关配套政策尚未出台，体医融合人才的缺乏，财政投入、设施设备不完善，运动处方库尚未建立，我市尚未有单独设立的运动健康门诊，相关预防指导工作由相关专业科室开展。下一步，我委将支持有条件的医疗机构单独开设健康运动指导门诊，提供健康运动服务。

再次感谢您对卫生健康工作的关心与支持，希望您今后一如既往地给予关注和支持，多提宝贵意见。



(联系人：武渝鸿 电话 2626152)

抄送：市政协提案委，市政府督查室。

政协提案答复函征求意见表

提案编号	196	承办单位	汉中市卫生健康委员会
联系人	武渝鸿	电 话	2626152
提案题目	关于在全市增设健康运动门诊的建议.		
对办理工作 的评价... <input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/> 满意	B、基本满意	C、不满意
对答复函及办理工作的意见: 同意办理意见.			
提案者签名 (单位盖章)	安亚茹	时间	2023.5.31

注: 此表与答复函征求意见稿同时送提案者, 表格前5项由承办单位填写, 提案者签字后复印送市政府督查室、市政协提案委。